I. megoldas. Tekintsiik a rendszer kiindulé allapotéat (1. dbra). A @, toltések kozott lehetnek negativak is, azaz
ellentétes polaritassal feltoltott kondenzatorokat is kothetiink a korbe. A kapcsold zarasaig a megosztas jelensége miatt
semmilyen toltésaramlas nem indul meg.
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1. dbra

Tegyiik fel, hogy a kapcsold zarasa utan az utolsé kondenzator lemezérdl ¢ toltés aramlott at az elsé kondenzétor
lemezére. Ekkor — mivel egy kondenzator lemezein azonos nagysagu toltések helyezkednek el — az els6é kondenzator masik
lemezérdl szintén g toltés aramlik &t a kovetkez6 kondenzator lemezére. Ezt a gondolatmenetet folytatva belathatjuk,
hogy mindegyik kondenzator toltése g-val valtozik meg. A toltésatrendez6dés utan kialakulo helyzetre felirva e zart
korben a Kirchhoff huroktorvényt:
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Azaz az ataramlott toltés nagysaga
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ahol az U; fesziiltségek — a Q; toltéseknek megfelelGen — elGjelesen értendsk.
Derényi Imre (Gy6r, Révai M. Gimn., IV. o. t.)

II. megoldas. Tekintsiik a rendszert két kivezetéssel rendelkezs fekete doboznak (2. &bra).
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2. dbra
Tudjuk, hogy a rendszer egyenértéki egy
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fesziiltségre van feltoltve. A kapcsolo zarésa a fekete dobozban talalhaté kondenzétor kisiitését jelenti, amelynek soran

eredd kapacitasu kondenzatorral, amely

U;
q=UgpCg = LU N
e
toltés dramlik at.

Csdki Csaba (Bp., ELTE Apéaczai Cs. J. Gyak. Gimn., IV. o. t.)



